100 Trnasa 3. OnTuka

3. Uro HasbIBAlOT Pa3HOCTHIO XoAa BOJH? ONTHUYECKOH pPasHOCTHIO XOZa BOJH?
4. 3anumunre ycJaoBUs 0o0pas3soBaHUA HHTEP(PEPEHIIMOHHBIX MAKCHMYMOB M M-
HumMyMoB. Kakoil moykHa OBITH ONTHUYECKAs PA3HOCTH XO4a ABYX BOJIH, UTOOBI
ux mHTepdepeHIusa IPUBOAUIa K ocjabieHuio (YCHUIEHUIO) Pe3yJIbTUPYIOIIero
curgaja?

5. Ilouemy He BOBHMKaeT MHTeP(EPEHIIMOHHON KapTUHBI OT cBeTa ABYX (ap aB-

TOMAIIIMHBL?

6. Ecsiiz nBe BOJIHBI MHTEePGEPUPYIOT APYT C APYTOM, TO BJIHUSET JU OAHA BOJHA

Ha pacIpocTpaHeHUe APyroi?

7. TloueMy MBLIBHBIN MY3LIPh HA COJIHIIE UTPAET BCEMU IIBETAMU pamgyru?

8. ITouemy B TOHKOM cJioe OeH3WHA, IJIaBalOIEeM Ha IIOBEPXHOCTU BOMABI, BO3-
Q HUKAOT Pagy’KHbIE II0JIOCHI?

Mpumep pewieHusa 3apgaum

OmnpenennTe MOJNOKEHUA MAKCUMYMOB I MUHUMY-
MOB MHTep(}epeHIIMOHHON KapTUHBLI Ha SKpaHe, Ha-
xomdAmiemMcsa Ha paccrosguuu L = AO =2,0m oT ABYX
OIVHAKOBBIX KOTePEeHTHBIX MCTOYHUKOB cBeTa S; u
S,, KOTOpbIe PACIOJOKEeHbI B BAKyyMe Ha PACcCTOSHUU
d =5,0mMm xapyr ot apyra (puc. 92). lyinHa BOJIHBI 13-
JydyeHus ucTouHukoB A = 600 um. Haligure paccros-
HUe AX Me)KIy COCeTHUMMU MaKCUMyMaMMH.

Hano: Pemenue

d=50mm=50-10%m o HeroTopoii ToukKm P Ha sKpaHe KaKaasd

L=20m M3 BOJIH TPOXOAUT PABJIUYHBIA IIyTh l; m [,.
- b

MaxcumMyMbl ¥ MUHUMYMBI OyIyT HAaOJIOIATH-
cs IPY BBITIOJTHEHUU YCJIOBUM COOTBETCTBEHHO:

Ax —? S=1, -1, =mh,
§=(02m+ 1)%, rme m = 0,+1,+2,....

A =600mM =6,00:10" ™

W3 tpeyronmsaukos S, PA; u S,PA, no teopeme IIudaropa maxonum:

2 =L2+(xm—%)2, (1)
B=r+(x, +2), ()

rge x, — KoopAauHara TOYKHU P.
Orkynma, BeIUUTas U3 cOOTHoIeHus (2) coorHorenue (1), morydaem:

Z-0=2x,d.



§ 15. UntepdepeHums ceeta = 101

C yuerom Toro uro d << L u [ +1, = 2L, HaxommM:

d
L+L)G -L)=20L -L,)=2x,d = |, -1,=38= xz )

W3 ycioBusa MaKCHUMYMOB CJIEIYET:

d

mmax f'

mi=x

Torza paccTosaHIe OT IIeHTPA dKpaHa A0 M- CBETJION II0JIOCHI HAXOAUTCS
U3 COOTHOIIEHMS:

x - mrL,
d

mmax
Us YCIOoBUA OJIA MUHUMYMOB HaXOAUM IIOJIOMKEHNE TEMHBIX IIOJIOC:

@m+D%:x d

mmin f'
OTKynma

x = (2m+1)}2”—2.

mmin
Paccrosaaue MeXay COoCeJHMMU MaKCHMyMaMMH:

mmax

L
Ax = x(m+1)max - X = 7\‘3’

2,0 M

5,010 % M

Ax =6,00-10" ™ =2,4-10" m.
W3 monyuyeHHOU (DOPMYJIBI BUIHO, UTO pacCTOAHUWE AX YBeJIMUYMBAETCHA
IpU YMEHBIIEHUU PACCTOAHUA d MEXXIY KOTepPeHTHBLIMM HCTOUYHUKAMMU.

mmax mmin

Orsert: x =mx§,x: =(mn+ng§,Ax=2A-ur4M.

YnpaxHenue 11

1. Yro OGymer HaOJMIOZATHCSA B HEKOTOPOII TOUKe IIPOCTPAHCTBA B pe3yJibTa-
Te nHTeP(epPeHIIuN ABYX KOTePeHTHBIX BOJH IJUHON BOMHBI A = 400 mMm,
ONTHYEeCKas PasHOCTb XO4a KOTOPhIX O = 2,25 MKM?
2. CKOJBKO IAJAWH BOJH N MOHOXPOMATHUUECKOTO U3JIYUEHUS YaCTOTOI
v = 800 MI'tt ykaamgbpiBaeTcsa Ha oTpedke myuHoi [ = 2,0 m? Q
3. 9kpaH MN ocBellleH KOTePEeHTHBLIMU MOHOXPOMATUYECKUMU MCTOUHUKA-
mu S; u S, (cM. puc. 92), mepuos KosmebaHUN KOTOPhIX T'. YcuiaeHnme miu
ocyiabyieHne cBera OyaeT HaOJMIOJaThCSA B TOUKe P, ecli OT UCTOUHUKA S,
CBeT B Hee IPUXOJUT MO3Ke HA MPOMEKYTOK BpeMeHUu T = 2,57, uem OT Q
WCTOUHUKA S;? §15-1



